

阅读提示

怀宁县总工会充分利用工会组织的桥梁纽带作用,主动作为,扎实开展“跟着劳模去扶贫”活动,动员全县各级劳模、先进人物发挥模范带头和示范引领作用,积极投身于扶贫攻坚的滚滚洪流中,成为脱贫攻坚工作中一道亮丽风景。

# 劳模在扶贫第一线

本报通讯员 檀志扬 丁瞳

## “你有家庭困难,我们来帮助”



近日,在安庆市光彩大市场1期的一家经营劳保产品的小店里围满了人,有的在清点货物,有的在登记价钱,有的在搬运打包好了的货物上车。不一会功夫,停在店外的两辆大货车全部装满了,货车师傅将货物捆绑好后,驰向怀宁县高河镇方向。

原来,这家店主是黄墩镇高楼村中心贫困户70岁的村民余显芳,余显芳夫妇都年老体弱多病,

患有结肠炎、高血压,帕金森病,胃病。两个儿子不幸因病早逝,媳妇一人为主劳力,两孙辈还在上学读书,在安庆光彩大市场的店面无法再经营下去,但还有十多万万元的积压货物,老人急得整夜睡不着。

怀宁县总工会了解到情况后,十分同情余显芳老人一家的不幸遭遇,立即组织在县的全国、省、市、县劳模查正严、洪百祥、余晓环、吴绍明、杨铁毛、张燕等,来

到余显芳老人店里,共同以消费扶贫的方式将12万余元的货物全部购买,令老人一家感激不尽。“今天我们几个劳模专程到贫困户家来,以消费扶贫的方式实实在在地帮扶。我们发扬劳模精神,用行动解决贫困户实际困难。”全国劳模、怀宁县月山镇复兴村党支部书记查正严说。

怀宁县总工会打响劳模、五一劳动奖章获得者助力脱贫攻坚的

热战役,组织动员广大劳模先进在脱贫攻坚中发挥示范引领作用,助力脱贫攻坚彰显新时代工会组织新作为。“劳模是各行各业的杰出代表,只要有平台、有保障,劳模在脱贫攻坚战中大有可为。”怀宁县总工会常务副主席刘苗先说,劳模在助力脱贫攻坚行动中当先锋、打头阵、作表率,不仅具有强大的自身优势,还能激发全县决胜脱贫攻坚的昂扬斗志。

## “你有身体疾病,我们来义诊”



10月17日上午,在黄墩镇政府大院义诊现场,很多贫困户一大早就围了过来。“医疗专家来到自己的家门口,实在是太方便了”。一对老人来到义诊现场说,你们的活动真是太贴心了,平时我们都不喜欢去医院,在家门口看病心情也放松多了。从活动一开始,问诊台前的人群就没少过。

在现场,市劳模、中国好人王中凯为贫困户一个个检查眼科,他一边

耐心回答群众提出的问题,一边为困难群众登记检查。一名贫困户老人患高血压、糖尿病多年,近年来视力越来越差,基本上不能再外出干活。这不,听说劳模医生要来村里免费看病,一大早就来到村部等候。王中凯给他做仔细检查后,告诉他患有老年性白内障,并对他说:你不要担心,先注意控制血糖、血压,再手术治疗,会改善的。另外,你平时饮食要注意点,尽量吃得清淡些,少吃肉、

盐、甜食,多吃蔬菜水果,病情会好转的……说得老人家转忧为喜连连道谢。对于老年人常见的骨病,省级劳模吴延义一大早就来到了村民广场,通过现场量血压,检查骨病问题,现场为前来参加义诊的居民进行了一一解答,着实让患有骨病的居民享受了健康指导。

当天,怀宁县总工会组织全国五一劳动奖章获得者、安徽省劳模、县中医院支部书记、中医专家

吴延义,市劳模、县中凯眼科医院院长、眼科专家王中凯,市五一劳动奖章获得者、县医院主任医师严生兵,市五一劳动奖章获得者、县疾控中心疾病防治专家刘道明等为贫困户开展义诊活动。活动现场发放各类卫生健康宣传资料200余份,工会工作宣传册100余份,为100多名贫困户进行了健康检查和指导。大家都对组织这样的为医义诊服务活动交口称赞。

## “你有农技疑惑,我们来指导”



近日,在三桥镇农业站,围坐了众多村民。原来是怀宁县总工会组织劳模农技专家给贫困户送致富“良方”来了。“今年遭遇干旱,蓝莓苗出现了枯萎,怎么办?”、“我家中蔬菜出现病虫害怎么办?”“别担心,我们会手把手进行指导,问题会解决的……”听了农技专家的一番话,大伙悬着的心落了地。

市劳模、怀宁县种植业管理局副局长张取仁现场宣讲不忘初心、牢记使命主题教育,并讲述了自己的初心故事。同时,家畜养殖高级工程师胡兴邦等有关专家,为30

多名贫困户传授了家禽养殖、油菜花种植、农机维修等实用技术。

在现场,工作人员采取张贴宣传标语、发放资料、现场咨询等形式宣传农技推广法、农业实用技术,前来咨询的农民络绎不绝。工作人员向群众宣讲农机新性能及购机补贴政策、种植养殖技术、农作物新品种等,并认真解答了农民朋友提出的有关国家惠农富农政策、病虫害防治、科学施肥、购买农业机械领取补贴的手续、方法、机具功效、价格、农机维修、农机操作、种植养殖等问题。

为充分发挥各级劳动模范在脱贫攻坚中的示范引领作用,怀宁县总工会日前启动“跟着劳模去扶贫”活动。活动内容主要是组织农业、林业、畜牧、水产等行业的技术专家型劳动模范,开展特色种植、养殖等实用技术培训和技术交流活动,推广先进技术,引导贫困户“一技在手、全家脱贫”;组织医疗系统劳动模范带领医疗队到贫困地区,为贫困户现场诊疗、送医送药、结对救助;组织教育系统劳动模范深入贫困地区,走进乡村课堂,传播先进的教学理念和模式;动员农业系统劳

模积极投身乡村振兴,创办劳模产业扶贫示范基地;动员企业家劳动模范投身脱贫攻坚,组织企业与贫困村共建;建立劳模扶贫志愿服务队,深入乡村农户,深入田间地头,开展形式多样的扶贫志愿服务活动。“组织劳模去扶贫,就是要学习劳模精神、劳动精神,弘扬劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚,发挥劳模的示范引领作用,扶贫扶志,激发内生动力,带动困难群众依靠诚实劳动和努力奋斗,实现脱贫,过上小康生活。”刘苗先说。

## 百姓故事

# 源潭刷业“刷”出新天地

本报记者 查灿华

“减税降费政策措施要落地生根,让企业轻装上阵。”2019年元旦,习近平总书记新年贺词铿锵有力、掷地有声。

在“中国刷业之都”——潜山市源潭镇,减税降费打实为企业减负,助力企业升级换代、扩大生产,为企业又好又快发展加满油、添动力。

随着4G时代的蓬勃发展,5G时代即将到来,手机行业发展几乎是呈现爆炸式增长。手机抛光刷作为手机研发生产的必要材料,是当前刷业最热门的产品之一。

“今年以来,手机抛光刷的销量持续增长,订单不断增加,仅上半年,公司营业收入达到5994.76万元,同比增长了7352.3万元,税收同比增长了1.5万元。”作为生产手机抛光刷的“先行者”,丰收刷业有限公司负责人徐春和记者算了一笔账,“今年4月1日起,制造业增值税税率由16%下降到13%,公司税收总额同比下降14.88%,其中增值税进项税额同比下降14.09%,这都是得益于国家减税降费的好政策呀,对于我们实体企业,这都是实实在在的‘大礼包’啊”。

同样收到“大礼包”的还有安徽省宇昌刷业有限公司,其法定代表人徐晓胜笑容满面地说:“公司今年购进了3台新设备,共计30.7万元,潜山市税务局同志在上门开展包保服务时宣传了不动产一次性抵扣政策,我们了解了之后,立刻将公司购进新设备的进项税额一次性全额抵扣了,大大降低了公司的资金负担”。

从事民用刷制造的吴崇高,还因为贫困户提供就业机会,获得了税收优惠。近两年,吴崇高

每年都会拿出五分之一的岗位,吸纳附近的贫困户就业。而根据国务院出台的减税降费政策,为建档立卡贫困户提供就业机会,缴纳社保后可以享受每人每年7800元的税收抵扣,“我算了一下,我们企业除去已经脱贫的,现在有15个贫困户,预计今年就这项税收优惠,可以抵扣税款近11余万元。”

减税降费落地生根,在为企业带来“真金白银”的同时,还加速了企业阔步“走出去”。

安徽环美刷业有限公司是源潭镇刷业出口企业中的佼佼者,外贸生意占比60%,产品远销欧美、东南亚、中东等地区,截至8月底,办理免抵退税134万元,其中退税额97万元,免抵税额37万元。“我企今年出口退税增长近50%,到目前为止已经退了90多万元。”作为股东之一的徐焰苗掏出手机给记者看前两天收到的退税到账短信,笑着说道,“我们都是网上申报,现在在税务局无纸化退税省时、省力、省心,什么都不用问,资金两天就到账了,特别方便,而且现在办税一次都不用跑,全程网上办,有任何疑问问题,减税降费包保微信群里都有专人解答。”

自2018年5月1日起,潜山市税务局全面推广出口退税无纸化管理,加大出口退税新政的辅导和培训,让企业“懂政策”;全面梳理出口清单,让企业“明明细”。帮助企业及时获得出口退税优惠,加快资金“回流”速度,有力促进源潭刷业对外贸易的稳步发展,助力企业昂首阔步走向国际市场,在激烈的国际市场竞争中掌握更多的主动权。



在第二批“不忘初心,牢记使命”主题教育开展中,桐城市双港镇福桥村党总支组织42名党员前往桐城市渡江战役司令部旧址接受红色革命教育。在渡江战役旧址内,党员们悉心地听讲解员讲解,参观了渡江的照片、实物,进行了党员重温入党誓词,党员们表示,通过接受红色革命教育,增强了党性观念,加强了党性锻炼,提高了宗旨意识。

通讯员 杨丽萍 摄



金秋时节,潜山市一农户正在抽水保农田灌溉。秋播以来,温度高雨水少致使气象干旱迅速发展,土壤失墒较快,对油菜生产造成不利影响。为确保完成播种任务,该市农业技术人员深入田间地头,指导农户及时整地抢墒播种,对于墒情不足地区,指导农户采取抽水补灌等方式造墒播种。

通讯员 程院法 摄

## 点击 DIANJI

### 我市落实“三个一” 确保森林“零火灾”

我市落实“三个一”确保森林“零火灾”。一是“上下”联动,部署落实一条线。实行“党政同责、一把手总负责”,层层压实森林防火“七级包保”责任。市四大班子主要领导和13名包保市领导采取“四不两直”方式督导调研,市防火办暗访154次,印发整改意见书92份,发布通报117份,排除火灾隐患159处。6148名林长坚守岗位、自觉履责,实现山有人管、林有人护、火有人扑、责有人担。二是“内外”兼修,全域防控一盘棋。加强联防联控,坚决执行“五不烧”制度,重要时间节点严禁一切火源上山。严格管控烧荒积肥等农事用火,严格管理儿童、聋哑、智障及极端倾向等重点人群。对交通要道、进山路口等重点区域实行全天候值守、不间断巡查,设置防火检查站1840个,在重点林区显著位置设置瞭望台39个,视频监控点1012个,覆盖面积261.6万亩。采购无人机5台,实现森林防火由“人防”向“技防”转变。三是“点面”结合,宣传应急一张网。运用网络、电视、报纸等多种形式,提升森林防火知晓率和支持率,实现网络平台“时时通”、广播电视“村村响”、公交出租“车车播”。新增横幅0.97万条,张贴禁令令26.91万份,出动宣传车2.9万次,编发短信196.34万条。在中小学校开设防火课,实现“小手牵大手”。对违规用火行为公开曝光,达到打击一个、震慑一方的效果。完善应急预案,全市森林消防队伍靠前驻防,全面进入临战状态,确保森林生态和人民生命财产安全。 林业

### 宿松 推进扫黑除恶专项斗争

宿松县“五个一”纵深推进扫黑除恶专项斗争。一次大学习,将扫黑除恶专项斗争和整改工作纳入“不忘初心、牢记使命”主题教育,定期召开专题学习会议,深入开展形式主义官僚主义专项整治。一次大排查。对涉黑涉恶问题突出的重点行业和领域,进行“广筛查、全扫描、大起底”,分领域建立线索台账和责任清单。一次大整改。将中央扫黑除恶专项斗争14督导组及省、市移交反馈的22个共性问题,和5个个性问题整改彻底、改到位,明确时限,责任到人。一次大宣传,结合“千家万户访平安”活动,组织52名社区民警、162名包村民警,赴209个村(社区)进行入户宣传、化解矛盾等工作。一次大整顿,按照“不设比例、给足时间、逐一过筛、应整尽整”的要求,由21名党员县干和32个县直单位联系32个软弱涣散村党组织,分类施策、对口整顿,并选派22名“第一书记”到村蹲点整顿。 宿松

### 望江 创新农业发展路子

望江县推动产学研合作创新农业发展路子。人才合作,在乡镇街道、产业园区设立人才工作室,由党(工)委副书记任办公室主任,重点加强对产学研人才的引育和支持,对达成的产学研合作项目给予科技经费支持。基地合作,与中油所、中棉所签订科技合作协议、乡村振兴科技示范县共建协议,建立“中国农业科学院油料作物研究所望江综合试验基地”,发展油菜绿色高质高效创建技术攻关区200亩、核心示范区33745亩、辐射推广区10万亩。校企合作,组织企业与高等院校、科研院所“联姻”,邀请合肥工业大学、安徽大学等高校专家深入开发园区和企业调研,聘请86名农业科技人员作为科技特派员服务企业。销售合作,采取“贫困户+合作社+科研院所”模式,建设贝母中药材示范基地,引进贝母种植产学研一体化项目,种植贝母面积达300亩,每亩产量利润达4000元。 望江